
 

 

NVOG - Zorgvuldigheidseisen late zwangerschapsafbreking categorie 1 (LZA1) – september 2024 

• Het verzoek tot late zwangerschapsafbreking is binnen een multidisciplinair overlegteam 

besproken en gedocumenteerd (de samenstelling van het overlegteam wordt bepaald door 

de lokale situatie). 

• Het team bestond in ieder geval uit twee gynaecologen (waarvan één als niet-behandelaar), 

een kinderarts (die zijn afdeling vertegenwoordigt) en zo nodig een deelspecialist 

(bijvoorbeeld kinderchirurg, kinderneuroloog) of een klinisch geneticus.  

• Het verzoek tot zwangerschapsafbreking is gerechtvaardigd in het licht van de zekerheid van 

de diagnose en prognose en van de ernst van de aandoening(en). 

• De ouders zijn in voldoende mate voorgelicht over de aard en de ernst van de aandoening en 

de prognose en deze informatie is door de ouders begrepen. 

• De ouders hebben het verzoek vrijwillig en weloverwogen gedaan. Dit hoeft niet schriftelijk, 

maar moet wel gedocumenteerd worden door de behandelend arts. 

• Het alternatief van het uitdragen van de zwangerschap en het te verwachte beloop met zo 

nodig comfort care voor de pasgeborene is met ouders besproken en dit is gedocumenteerd.  

• De ouders hebben de mogelijkheid gehad om gesprekken te voeren met een 

maatschappelijk werkende, een geestelijk verzorger en/of een vertrouwenspersoon die zij 

zelf uitgekozen hebben.  

• De bevalling is ingeleid conform het lokale protocol. Ouders hebben de mogelijkheid gehad 

te kiezen voor foeticide voor de inleiding van de bevalling om te voorkomen dat het kind 

levend geboren zou worden.   

• De eventuele foeticide heeft plaatsgevonden volgens lokaal protocol. De foetus is 

voorafgaand aan de foeticide gesedeerd en heeft pijnstilling gekregen. 

• In geval geen foeticide heeft plaatsgevonden, is de kinderarts betrokken geweest om bij 

eventuele levend geboorte comfort care te kunnen bieden.  

• De casus is gemeld aan de gemeentelijke lijkschouwer als niet-natuurlijke dood. 

• De ouders hebben nazorg ontvangen. 
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Disclaimer 



 

 

De NVOG sluit iedere aansprakelijkheid uit voor de opmaak en de inhoud van de voorlichtingsfolders 

of richtlijnen, modelprotocollen, leidraden etc., alsmede voor de gevolgen die de toepassing hiervan 

in de patiëntenzorg mocht hebben. De NVOG stelt zich daarentegen wel open voor attendering op 

(vermeende) fouten in de opmaak of inhoud van deze voorlichtingsfolders of richtlijnen. Neemt u 

dan contact op met het Bureau van de NVOG (e-mail: kwaliteit@nvog.nl). 

 

Alle rechten voorbehouden  

De tekst uit deze publicatie mag worden verveelvoudigd, opgeslagen in een geautomatiseerd 

gegevensbestand, of openbaar gemaakt in enige vorm of op enige wijze, hetzij elektronisch, 

mechanisch door fotokopieën of enige andere manier, echter uitsluitend na voorafgaande 

toestemming van de uitgever. Toestemming voor gebruik van tekst(gedeelten) kunt u schriftelijk of 

per e-mail en uitsluitend bij de uitgever aanvragen. E-mailadres: zie boven. 


